

## Nuestras tropas han conquistado posiciones a la entrada del Valle de Arán

### SEIS AVIONES ROJOS INCENDIADOS EN VIDRERAS

En Guadalajara fueron enterrados 400 cadáveres de los marxistas

Salamanca, 17. — Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy: En el día de hoy se han conquistado posiciones en la entrada del Valle de Arán, habiéndose cogido 46 muertos del enemigo. En el sector de Vinaroz se ha profundizado considerablemente hacia el Norte, habiéndose conquistado algunos pueblos y posiciones muy importantes. En el frente de Guadalajara se han enterrado más de 400 cadáveres de rojos que se les hicieron ayer al ocu-

par nuestras tropas las posiciones de que se dió cuenta en el parte.

El día 15 fueron incendiados por nuestra aviación seis aviones Martin Bomber enemigos en el aeródromo de Vidreras, y ayer fué destruido un caza por nuestra artillería antiaérea en el sector de Vinaroz.

Salamanca, 17 de abril de 1938. — Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El contenido de dos semanas triunfales

## La victoria de las armas, la estructura de la Nueva España

Nos ofreció la semana última nuevos días de gloria para España. Las victorias de nuestras tropas se multiplican y la gran apoteosis de esta guerra se acerca más y más. Cada jornada es un avance gigantesco, y los de la semana que ha finalizado fueron de una importancia y de una trascendencia inenarrables. La Coruña demostró, una vez más, su júbilo por estos triunfos de las tropas de Franco y el fervor y el entusiasmo patrióticos que en ella son tradicionales.

Se celebró el sábado una manifestación magna, y ayer, domingo, continuaban engalando los balcones y luciendo iluminaciones las fachadas. El Sol acompaña estas demostraciones, como si el Cielo quisiese tomar parte en ellas. En la misma semana dió La Coruña nueva gallarda muestra de su catolicidad, devolviendo a las solemnidades de Jueves y Viernes Santos todo el esplendor de los años que precedieron al de 1931.

Patriota y católica, con toda la intensidad que puede darse a estos nobilísimos sentimientos. Así se presentó nuestra población en esos días inolvidables, de victoria decisiva sobre el enemigo de la civilización, y de expresión de fe y religión. Y a esa semana sucede esta que comenzamos en que España celebrará el primer aniversario del Decreto de unificación, por el cual el Caudillo consolidó definitivamente la unidad política de la nación, sentando las bases del régimen nacional-sindicalista.

En ese día solemne, declarando fiesta nacional, se verificaron concentraciones populares en todas las provincias de España, formando militarmente a todos los militantes de F. E. T. y sus organismos sindicales. Santiago de Compostela será el lugar de una de esas concentraciones, que tendrá carácter regional.

Y en ese día luminoso, en que se expondrá la doctrina nacional-sindicalista, poniendo una gran fe en el porvenir de España, hablará el Caudillo. Sonará su voz autorizada, magistral en todos los ámbitos de nuestra Patria, por el redimida. La Coruña dará a Santiago en ese día un enorme contingente. La Coruña se manifestará ante esa magna concentración como corresponde a la intensa labor que viene realizando en orden a la nueva España.

Santiago será mañana, martes, 19, lugar de una concentración sin precedentes. Día grande el de mañana, que quedará en el calendario oficial como una de las mayores fiestas del año, porque la unificación que en él se conmemora es la génesis de la nueva España, de su estructuración para un porvenir de grandeza y de imperio.

El Caudillo que mañana nublará a España, hizo del 19 de abril una fiesta que perdurará y que será cada año como la renovación de un juramento rendido ante la Patria que, al sacudir el lastre de viejas políticas, de políticas caducas, de partidos viciados y en corrupción, sentó las bases del nuevo Estado, del Estado Nacional-Sindicalista. Propongámonos todos seguir con fe esa doctrina, que es la aurora de una España imperial, recordando su esplendor de siglos de oro, volviendo por sus tradiciones y por su historia.

### Canonización de Fray Salvador de Horta

Roma, 17. — Esta mañana se celebró con toda solemnidad el acto de la canonización del Santo español Fray Salvador de Horta.

Al acto asistieron representaciones del Cuerpo diplomático y como representante de España el Cardenal Foma (Agencia EFE).

Ciudad del Vaticano, 17.—Con asistencia de más de 50.000 personas, se celebró en la Basílica de San Pedro la canonización de los Padres Andrés de Volpa, Peonardi y Salvador de Horta, que vivieron en el siglo XVI.

El cortejo se formó en la forma tradicional. El Papa leyó la fórmula de canonización y después se dijo una misa por uno de los Cardenales, y a la terminación el Papa dió la bendición a los numerosos fieles que habían asistido al acto.

### Diez muertos y numerosos heridos

Londres, 17. — El expreso de Escocia descarriló cerca de esta capital, saliendo de la vía varios vagones. Resultaron diez muertos y numerosos heridos.

### Curioso fenómeno de aurora boreal

Londres, 17. — Ayer se desencadenó sobre Inglaterra una fuerte tormenta, acompañada de fenómenos de Aurora Boreal.

Todas las agujas magnéticas sufrieron una desviación mientras duró el fenómeno, y no funcionaron los teléfonos.

Hacia 35 años que no se registraba otro fenómeno análogo, que se atribuye a una mancha solar.

Noticias de los Estados Unidos dan cuenta de haberse producido un fenómeno semejante

## EN VINARÓZ SIGUE EL AVANCE EN DIRECCION A TORTOSA

### REINA UN GRAN PANICO EN BARCELONA

## BRUNO ALONSO SE QUEJA DE LA VANGUARDIA Y DE LA RETAGUARDIA

Zaragoza, 17. — Un corresponsal de la Agencia Reuter telegrafía diciendo que las tropas nacionales siguen su avance en el sector de Balaguer.

Las que operan en Vinaroz han emprendido el avance hacia Tortosa.

En el frente de Guadalajara, los nacionales han emprendido una nueva ofensiva, comenzada con gran éxito.

LAMENTACIONES DE BRUNO Cartagena, 17.—Por la emisora local pronunció ayer un discurso, el Comisario de la flota republicana, Bruno Alonso.

Dijo que era de lamentar la actitud de la vanguardia, algunos de cuyos elementos han demostrado cobardía al abandonar posiciones atacadas por los "facciosos", y de la retaguardia que no responde como era de esperar.

Añadió que ellos representan el poder "legítimo" y recomendó a la quinta columna que se aparten del camino, pues en caso contrario tendrán que ser aplastados.

PANICO EN BARCELONA Paris, 17.—Los periódicos se ocupan de la situación de la España roja después de la rotura del frente al llegar los nacionales al Mediterráneo.

"Excelsior", dice que en Barcelona el pánico es grande, y que nada tendría de extraño que se fuera a la formación de un nuevo "gobierno".

MIAJA DESMENTIDO POR NEGRIN Madrid, 17.—El general Miaja habló ayer por la radio, a las diez de la noche, diciendo que los "facciosos" habían logrado certar las comunicaciones terrestres con Cataluña.

Añadió que las fuerzas de la República estaban decididas a cortar el avance.

A las once, Unión Radio dijo que el general Miaja acababa de recibir a los periodistas a quienes manifestó que las tropas republicanas, en un brioso contraataque, habían reconquistado la ciudad de Benicarló y que la lucha continuaba.

Con esto Miaja debió de decir tan tranquilo, pero a las doce se dió lectura al parte oficial de Negrin, que confesaba la pérdida de Vinaroz y Benicarló dejando mal al flamante mariscal del ejército del trozo más grande de la España roja.

LA SITUACION DE VINARÓZ Salamanca, 17.—El puerto de Vinaroz dista 200 kilómetros de Palma de Mallorca y otro tanto de Ibiza, distancia que se recorre por los vapores en menos de tres horas, y por los aviones en media hora.

Si el corte de la zona roja tiene una importancia grande, no la tiene menos el contar con un puerto de tanta importancia para los nacionales.

En Vinaroz hay artillería de costa.

Dista 44 kilómetros de Tortosa y 79 de Tarragona.

NEGRIN PROTESTA Barcelona, 17. — Un corresponsal de la Agencia Reuter telegrafía diciendo que Negrin ha presentado una protesta contra la firma del acuerdo anglo-francés, verificada ayer en Roma.

CESEA EL TRAFICO A LAS DIEZ Paris, 17. — Comunican de Valencia que han sido condenadas a muerte y ejecutadas nueve personas, acusadas de delito de alta traición.

En Reus y otras ciudades de la zona roja se han registrado sangrientas colisiones entre la policía y el pueblo, que intentaba organizar manifestaciones de protesta contra la guerra.

NEUE PERSONAS EJECUTADAS Paris, 17. — Comunican de Valencia que han sido condenadas a muerte y ejecutadas nueve personas, acusadas de delito de alta traición.

En Reus y otras ciudades de la zona roja se han registrado sangrientas colisiones entre la policía y el pueblo, que intentaba organizar manifestaciones de protesta contra la guerra.

DESEMBARCAN MUNICIONES Paris, 17. — El buque rojo "Donostia", que se encuentra refugiado en La Rochelle, ha desembarcado o las municiones que tenía a bordo, las cuales fueron trasladadas a los depósitos de la marina francesa.

PIERDEN EL PLEITO Paris, 17. — Ante el Tribunal civil se vió el pleito incoado a instancias del "gobierno" rojo, que reclamaba la entrega de un millón cuatrocientas mil pesetas en oro que fueron depositadas en el Banco de Francia por el Gobierno español, hace más de siete años, como garantía de un empréstito.

El Tribunal se ha declarado incompetente y, por lo tanto, el oro no será entregado a los rojos.

PRENSA ROJA Madrid, 17. — Resumen de la prensa roja:

"A B C" dice que la parte central de la zona roja está separada de Cataluña.

De esta parte se ha encargado el general Miaja, pero como sin duda se teme que pudiera erigirse en dictador, recuerda que Negrin sigue mandando desde Barcelona.

"Ahora" dice que los momentos actuales son de grandes dificultades.

"Castilla Libre" también habla de dificultades, pero cree que se vencerán pronto.

"El Liberal" dice que todos deben de seguir y acatar las órdenes de Negrin.

"El Sol" habla de la unión y defiende a Negrin.

"Política" afirma que Miaja será quien logre sacar a los rojos de este aislamiento con Barcelona.

PASO DE MATERIAL DE GUERRA Perpignan, 17. — Durante los últimos días han pasado tres convoyes de material de guerra con destino a los rojos de España, uno de ellos formado por más de cuarenta camiones.

A pesar de tratarse de material de guerra, realizaron el paso de la frontera sin que nadie los opusiera el menor inconveniente.

Perpignan, 17. — Noticias de Madrid dicen que el general Miaja ha ordenado la movilización de todos los hombres útiles de 18 a 45 años.

PIDE AYUDA A LISTER Paris, 17. — Noticias de Barcelona dicen que Negrin ha ordenado a Lister que salga para el frente con objeto de tratar de evitar el derrumbamiento de finitivo.

EVACUADOS A TARRAGONA Paris, 17.— Ayer llegaron a Tarragona grandes contingentes de evacuados de los pueblos que han conquistado los nacionales.

El éxodo de estos desgraciados ha causado enorme pánico en la población.

También llegó una parte a Barcelona, contribuyendo a agravar la situación.

CONFIRMA EL CORTE Paris, 17. — El general Miaja recibió a los periodistas a quienes confirmó el avance de los nacionales en el frente de Levante, y el corte de comunicación con Cataluña.

Añadió que ha asumido los plenos poderes en la zona sur de la España roja.

NEGRIN SE LAMENTA Barcelona, 17. — Anoche, a las ocho, Negrin dirigió un discurso por la radio, en el que dijo que iba a tratar de dos puntos importantes: la rotura del frente por Levante y señalar los deberes del pueblo.

Respecto al primer punto confirmó que los "facciosos" han conseguido llegar al Mediterráneo.

Como causas del hecho, dijo que la principal era la falta de entusiasmo de la retaguardia.

Acercas de los deberes del pueblo afirmó que los hombres, las mujeres y los niños deben prepararse a la lucha.

RECIBE MUCHAS VISITAS Perpignan, 17. — Dicen de Madrid que el general Miaja no hizo en todo el día otra cosa que recibir visitas de dirigentes rojos que iban a ponerse a sus órdenes.

A primera hora conferenció con los presidentes de las asociaciones políticas y sindicales y más tarde con el jefe de policía, el presidente de la Audiencia, el alcalde y otros.

Parece que la mayoría fueron a enterarse de cómo iban ahora a percibir sus emolumentos.

HUIDA DE ROJOS Paris, 17. — Un corresponsal de la Agencia Havas telegrafía diciendo que numerosos elementos rojos abandonaron las ciudades ocupadas por los nacionales momentos antes de llegar éstos.

Otros varios salieron en barcos que hicieron rumbo a Valencia.

ROBO DE OBJETOS Moscú, 17. — Se ha publicado una nueva lista de donativos hechos a la U.R.S.S. por simpatizantes de diversos países.

Naturalmente que se trata de España, y los objetos han sido robados al tesoro artístico nacional por los dirigentes rojos.

Entre estos regalos figuran más de 500 libros de valor.

Uno de ellos es una edición del "Quijote" de gran mérito.

Los Soviets han aceptado estos objetos robados sin ninguna clase de escrúpulos.

EL SUBMARINO "C-4" Paris, 17.—El submarino rojo "C-4", que ha sido reparado en uno de los astilleros franceses, ha zarpado esta mañana sin que se sepa su rumbo.

Por lo tanto se ignora el punto de su destino.

DETENIDOS POR DERROTISTAS Perpignan 17. — Comunican de Valencia que han sido detenidas dieciocho personas por haber dado a conocer la noti-

## Se han conquistado 240 kilómetros de nuevas tierras de Tarragona

### Ensanchando el pasadizo que abrieron gallegos y navarros hacia el mar

de allí hacer el héroe, de boquilla también. No podemos tomar en serio a este tiranuelo.

Para nosotros es el que permitió las bárbaras matanzas del principio de la guerra, y sigue dando muestras de su bárbara condición, persiguiendo a los infelices madrileños que no comparten sus embustes. Sabemos que el Viernes Santo en Madrid hubo una nueva redada de gentes que en nada se merecían por el hecho de haber pretendido en lo que queda de las isleñas madrileñas, hacer el recorrido de los Sagrarios.

A la misma hora que él ordenaba esos encarcelamientos, el Caudillo Franco, como Jefe del Estado, estampaba su firma en los expedientes de indulto de 25 rojos condenados a muerte por delitos contra la Patria y personas. Mas es correspondiente esta generosidad del Caudillo por los rojos, que es lo importante y no los empujados de jefe de la España roja número dos.

La progresión ha requerido mayores empujones que los habituales con lo que el señor Miaja una y otra vez más que un solemne embustero ya que anoche se permitió decir a sus perodiquillos que estaba contraatacando con gran furor y hasta que habían conquistado los de Valencia nada menos que Benicarló.

¿Pero a quién pretende engañar este hombre con sus cosas? a nosotros no será y a los rojos parece que le va a ser difícil porque ayer mismo mientras se avanzaba por tierras de Castellón, por el sector de Guadalajara recibían sus huertes un pajizón de primer orden, por lo que nuestros soldados han tenido hoy que dedicarse a la cristiana tarea de dar sepultura a 400 cadáveres de los rojos, que hallamos insepultos en las posiciones arrelatadas a los marxistas. Y lo probable es que los derrotados y puestos en fuga en Guadalajara no paren de correr hasta el mismo Madrid, que para no menos que eso se pusieron en carrera desparvoriada y para llegar a Madrid se pusieron unas "mijas" de las falacias de Miaja napoleónico y sus victorias.

¡Vengan ofensivas de este destino! Mientras haya más primeros rojos que se dejen matar, que siga la danza! Pero verán ustedes como Miaja no se asoma ni por Benicarló, ni siquiera por Carabanchel Alto. Hay quien asegura que no ha oído un tiro en esta guerra, por que nadie le ha visto salir del sótano del ministerio donde se encastilló desde los primeros momentos de la lucha, para desear de la conquista por los nacionales de Vinaroz y Benicarló antes de que lo confirmara el parte oficial rojo.

Se acusa a los detenidos de derrotistas.

LA U. G. T. Barcelona, 17. — Con carácter extraordinario se reunió la Ejecutiva de la U.G.T. para estudiar la situación después de haber sido cortada la comunicación entre Cataluña y el resto de la España roja.

Se adoptaron varias medidas entre ellas la de situar en Valencia una delegación de la Ejecutiva, que está reunida con carácter permanente.

Fueron sorteados los vocales que habían de ir a Valencia, pues nadie se prestó voluntariamente, quizás porque está algo lejos de la frontera.

VALENCIA MOLESTADA Valencia, 17. — Las declaraciones que ayer hizo Negrin causaron honda impresión en esta ciudad.

El hecho de que no haya nombrado para nada a Valencia se considera como sintoma seguro de que se abandona a esta ciudad.

Esta idea ha sido aceptada en cluso por los elementos del Frente Popular que comienzan a estar intranquilos.

EL TEBIB ARRUMI

## Los japoneses aniquilaron a una división china

Pekin, 17. — Un portavoz del ejército japonés ha dado cuenta a los corresponsales de la prensa extranjera que ha sido aniquilada una división entera de tropas chinas, que había logrado cruzar el río Amarillo y se dirigía a las líneas niponas.

BOMBARDEO DE UNA CIUDAD Shanghai, 17. — La aviación japonesa ha bombardeado la ciudad de Haka, cortando el puente que la unía a Cantón.

De esta forma la ciudad queda aislada del resto de China.

24 AVIONES CHINOS ABATIDOS Shanghai, 17. — A pesar de que los chinos disponen de un gran número de aviones soviéticos, la aviación japonesa continúa dominando y bombardeando los aeródromos, carreteras y comunicaciones, así como las fábricas militares situadas en las provincias más alejadas.

En las últimas veinticuatro horas las fuerzas aéreas japonesas desplegaron gran actividad sobre varias regiones.

En Amoy se bombardearon todas las fortificaciones.

En la línea férrea de Castón a Hankov fueron bombardeados también varios transportes militares.

Sobre Kates se desarrolló una violenta batalla aérea, resultando 15 aviones japoneses repentinamente rodados por treinta aparatos chinos.

A pesar de esta inferioridad numérica los aviones japoneses derribaron veinticuatro adversarios, perdiendo solamente dos por su parte.—STEFANI.

## El día 19, hablará el Caudillo a todos los españoles.



El mar titán que en adelante no batirá Riazor produciendo estragos

MIRADOR DE LA CIUDAD

LOS CAMPOS DE ANTAÑO

La Coruña tenía varios lugares denominados campos. Se aplicaba este nombre apelativo a sitios más o menos amplios, comprendidos entre otros ya urbanizados. Se les distinguía por un genitivo que acusaba su origen o su destino, más o menos remoto. Así, se han dado los nombres de Campo de la Leña, Campo Volante, Campo de Carballo, Campo de la Estrada, Campo de Artillería. El primero se transformó en breve, convirtiéndose en Plaza de España, con jardines-remanso, con vías de acceso simétricamente trazadas, punto de convergencia de ocho calles cuyo embellecimiento es una actualidad. El segundo experimentó verdadera metamorfosis, siendo hoy un Parque infantil con hermosos chalets que lo limitan. El tercero dejó de ser un lugar que tenía apariencia de suburbio, sirviendo para acampar húngaros y gitanos. Hoy es un sector del Ensanche, con calles planeadas en cuadrícula, bien pavimentadas y con magníficas edificaciones. El cuarto es actualmente una extensión de terreno perfectamente delimitada, con edificios militares, con una carretera que lo bordea y un espacio libre para manobras. Se ha olvidado lo que fue el Campo Volante, su trágico destino, el campo de la Horca; no pasará mucho tiempo sin que se haya borrado de la memoria el "rastreo" del Campo de la Leña, con sus instalaciones impropias de un centro urbano; ya apenas recordamos lo que era el Campo de Carballo, con sus vagabundos ocupantes, y se va borrando, asimismo, de la mente aquel Campo de la Estrada, en que los niños sostenían pútricas y que era lugar de desfilé entre las gentes quiéramos. El Campo de Artillería no ha perdido su aspecto de trozo de un barrio extremo, y es digno de otra cosa. A él.

ademas, atuyen calles que merecen recibir la confirmación urbana, dotadas de pavimento. De ello hemos hablado el otro día. Una de ellas, la del Tren, con serva todavía una finca cerrada con muro y en cuyo interior existen albergues como los que fueron desaparecidos de otros lugares de La Coruña. La calle es plana y su sueto de un sistema que en la técnica viaria tiene un nombre apropiado: pavimento de cuña. Nota simpática de este Campo es un grupo de casas para obreros que hace muchos años se erigieron, cuando no se conocían los conceptos de casas baratas, ultrabaratas y económicas; pero reconocamos que, si entonces constituyó un laudable esfuerzo y una plausible iniciativa, hoy esas viviendas no responden a las normas de comodidad y de higiene. El Campo de Artillería es un paraje con varios accesos. uno de ellos, la calle de la Torre, recientemente pavimentada, y otras las del Hospital y San Roque. Barriada modesta, no por eso hemos de condenarla al desdén. Es el campo de los etnos que La Coruña ofrecía sobre el cual no ha detenido el urbanista algún carino, porque no es cosa razonable que nuestros amores por la ciudad se dirijan solamente al centro. Que el Campo de Artillería y sus calles adyacentes recibieran pronto la bendición urbana. Tal es una de las aspiraciones que abrigamos quienes por La Coruña venimos interesándonos en el curso de artículos periodísticos. Desde este Mirador abarcamos también los barrios humildes, las calles modestas, y empleando el alta voz de la Prensa nacemos en favor de ellos una demanda de cariñoso trato.

REPORTAJE LOCAL

UN INDICE DE IMPORTANTES MEJORAS. - PARA MITIGAR EL PARO OBRERO

El Ayuntamiento de La Coruña viene percibiendo desde el segundo semestre de 1936 el recargo de una décima sobre las cuotas de Contribución territorial e industrial en el antiguo término municipal y anexo Ayuntamiento de Oza, recurso que se aplica a remediar el paro obrero. Sobre la base de este ingreso ha formado un presupuesto extraordinario que está en ejercicio y con el cual atiende a la ejecución de las obras contratadas para ampliación y reforma de la playa de Riazor, y llevará a cabo las correspondientes a las vías de enlace de la Plaza de María Pita con la de España y calle de Alesón. Ambas obras consumen el ingreso del segundo semestre de 1936 y el de los ejercicios de 1937 y 1938. Se propone ahora acometer nuevas obras con cargo a este recurso, aplicándolo en los años 1939, 1940 y 1941. La recaudación trimestral por este concepto fluctúa en 63.000 pesetas.

REVISION DEL CATASTRO EN LA CORUÑA Se ha dispuesto por la Superioridad la revisión del Registro Fiscal de nuestra ciudad, llevando a cabo las operaciones catastrales necesarias por una Comisión técnica que está ya designada. Hace 15 años que en La Coruña no se hacía una revisión. Esta producirá, sin duda, al Tesoro un aumento en la Contribución territorial de nuestro término y se reflejará, asimismo, en los ingresos municipales por participaciones que el Estado tiene cedidas a los Ayuntamientos, así como en el ingreso por inquilinato. Actualmente son muchas las fincas que no están sometidas a este impuesto por figurar en el Catastro con renta inferior al tipo mínimo establecido en la respectiva Ordenanza. Llegado este momento, hecha la revisión catastral anunciada, se impone dictar normas prudentes en la relación entre propietario e inquilino. El aumento que determine esa revisión en algunas fincas para el pago de la Contribución territorial no ha de ser, no puede ser, motivo de subida de alquileres, porque es indispensable que éstos se ajusten estrictamente a la renta que figura en Hacienda. Es necesario que cada piso tenga asignado un alquiler que no rebase esa cifra oficial y

que ningún contrato exceda de la misma. Cosa también procedente es que todo arriendo sea objeto de contrato con arreglo a la Ley del Timbre, prescindiéndose en definitiva del arcaico sistema de libretas en las que ni se satisface ese impuesto ni se consigna el alquiler. Los que en La Coruña rigen actualmente son superiores a la capacidad económica de la mayoría de las familias, y no pueden estar en función de la voluntad del propietario, sino de la renta asignada por Hacienda. He aquí un problema coruñés que hay que abordar y para el cual, la Cámara Oficial de la Propiedad ha de dar sin duda todo género de facilidades, actuando en el círculo de su competencia y con el sentido de justicia que le anima siempre. LA CUESTA DE SAN AGUSTIN. - SE SUBASTAN LAS OBRAS La señaldad mejora coruñesa de urbanizar la Cuesta de San Agustín, abriendo una vía de enlace de la Plaza de María Pita con la de España y calle de Alesón, es un hecho, ha llegado, al fin, a ser realidad. Se ha anunciado la subasta bajo el tipo de 279.770, 99 pesetas. Trátase de una de las obras de mayor importancia, por lo que representa completar con esa urbanización la que se ha llevado a cabo en la Plaza de María Pita.

MAÑANA SERA FIESTA NACIONAL

Se ha publicado el siguiente decreto: "El día 19 de abril de 1937 en nombre de los combatientes españoles, se decidió la unificación. Ya entonces se profetizaba que esta había de contribuir eficazmente al término rápido de la guerra y a la cristalización en el nuevo Estado del pensamiento y del estilo de nuestra revolución nacional. Aquellas previsiones son hoy realidad, victoriosamente camina nuestra guerra hacia su fin y el Estado nuevo tiene ya órganos que han demostrado prácticamente la decidida voluntad de implantar los principios que informan la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Porque acaso sea esta fecha una de las más señaladas porque de la unidad de los hombres se ha derivado la unidad de las clases y la unidad de las tierras que nos devolverán pronto la España Unida. Grande y Libre. Se estima necesario que en el calendario oficial de la nación figure la fecha en que se decidió unir a los núcleos heroicos que, encuadrados en las Milicias, se sumaron a la acción del Ejército y dieron a esta guerra un carácter netamente popular. En virtud, y a propuesta del ministro del Interior, previa la deliberación del Consejo de ministros DISPONGO: Artículo primero. - Se declara Fiesta Nacional el día 19 de abril, aniversario de la unificación y de la integración de fuerzas políticas en el Partido Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Artículo segundo. - Por los Gobernadores civiles, de acuerdo con los delegados de Trabajo, dictarán las oportunas órdenes con respecto a la apertura y cierre de establecimientos, jornada de trabajo, número de jornales y excepciones justificadas de esta disposición.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Burgos, a 16 de abril de 1938.—II. Año Triunfal. — Francisco Franco. —El Ministro del Interior, Ramón Serrano Suñer. Omitiendo lo ordenado en el artículo segundo del transcrita decreto, el Gobernador civil señor Muñoz de Aguilar ha dictado las siguientes INSTRUCCIONES PARA SU CUMPLIMIENTO Primera. - La fiesta nacional de mañana se observará a los efectos laborales en toda clase de actividades, excepto las industrias directamente relacionadas con la actual campaña que requieren un trabajo constante, si bien los jefes de éstas procurarán facilitar al personal la asistencia a los actos conmemorativos que se celebren, y aquellas otras excluidas del Descanso dominical por el Reglamento de 17 de diciembre de 1936. Segunda. - Los establecimientos pertenecientes al Comercio en general, cerrarán durante todo el día, y los de la Alimentación solamente por la tarde, permaneciendo, por tanto, abiertos desde las ocho hasta las doce de la mañana. Tercera. - En los salarios pactados por semanas, quincenas o períodos más largos, no procederá descuento ni compensación alguna en reciprocidad del descanso otorgado por virtud de la indicada fiesta nacional. Cuarta. - Las remuneraciones estipuladas por día de trabajo activo—esto es, que el operario solamente percibe jornal cuando incorpora su labor al ritmo eficiente de la producción—serán igualmente satisfechas, recuperándose las horas correspondientes mediante prolongación de la jornada en los restantes días laborales del año; pero sin que tal aumento pueda rebasar el límite señalado por el párrafo primero. artículo octavo del Decreto-Ley fecha 1 de julio de 1931.

La Coruña religiosa

TIEMPO LITURGICO Lunes, 18.— De Infractava de la Resurrección. Misa propia con Gloria, Credo, Secuencia y "Hanc igitur" propios. El martes, miércoles, jueves, viernes y sábado, Misa propia y lo restante como el lunes. El jueves se hace conmemoración de San Anselmo. El viernes, de los Santos Sotero y Cayo y el sábado de San Jorge. Domingo, 24.— Dominica "In Albis". Misa propia con Gloria y Credo. Prefacio de Pascua. Conmemoración de San Fidel de Sigüenza. ADORACION A JESUS SACRAMENTADO Los señores de la Adoración diurna celebran en la iglesia del Sagrado Corazón los tres días de pascua de Resurrección, solemnes cultos de Jesús Sacramentado. Ayer dieron comienzo estos cultos. Hoy, a las once y media, habrá misa rezada con acompañamiento de órgano; seguidamente se expondrá el Santísimo Sacramento y se hará la adoración por turnos, hasta la función de la tarde. El martes, a las ocho y media de la mañana, misa de comunión general. A las once y media misa, y a su terminación se expondrá el Santísimo Sacramento, quedando a la pública adoración de los fieles hasta la función de la tarde. Terminado el sermón se llevará procesionalmente el Santísimo Sacramento por el interior del templo acompañando con velas las señoras socias y se harán las cinco visitas seguidas de motetes. Predica los tres días el R. P. Jose Maria Sarabia, S. J.

DE ARTE

La Exposición de Alvarez de Sotomayor

Fue un éxito rotundo la Exposición de pinturas que en los salones de la Asociación de Artistas se celebró estos días, para dar a conocer quince nuevas obras, magistrales como suyas del insigne artista Alvarez de Sotomayor, verdadera gloria del Art español. El importe de la recaudación fué destinado al "Auxilio Social". Alvarez de Sotomayor, en cuyo estudio habíamos gustado una tarde de las primicias de estas nuevas obras suyas, sorprendiéndonle en pleno trabajo, ha tenido la gentileza de brindar este concurso tan valioso a los fines que "Auxilio Social" cumple de modo admirable. La Coruña pudo deleitarse con la contemplación de tan bellas obras, y la ciudad se honró con una Exposición digna de los más renombrados salones. El desfile de personas por los de la Asociación de Artistas fué continuo en los días de la Exposición. De ésta podemos felicitarnos todos, porque en cada uno de los que conocen la labor magna de Alvarez de Sotomayor viene éste un admirador entusiasta, y el simple anuncio de la Exposición produjo enorme satisfacción general. Un honor para La Coruña, un nuevo rasgo de desprendimiento y de generosidad de don Fernando, una ocasión más, lucidísima, brillante, de recrearnos con la producción de este maestro, genio de la Pintura y prez del Arte español contemporáneo. Según se nos comunicó anoche, la Asociación de Artistas acordó prorrogar la magnífica Exposición Alvarez de Sotomayor hoy y mañana. La entrada será gratuita en ambos días, debiendo darse por invitados todos los centros docentes.

EL ALCANTARILLADO DE LOS CASTROS

Hasta ahora vino el Ayuntamiento de La Coruña realizando obras de alcantarillado con cargo al presupuesto especial de saneamiento, que se forma todos los años sobre la base del ingreso obtenido por el recargo del cuatro por ciento sobre el impuesto inquilinato en la Contribución Territorial. En el año actual va a iniciar el sistema de Contribuciones especiales para la ejecución de tal mejora aplicándola a la obra que se llevará a cabo en las barriadas de la Gaitera, Castros y Buenavista. Son dos los presupuestos aprobados, pues la obra se divide en dos partes, importando una 94.770 pesetas, y otra 101.415,60. En el presupuesto general ordinario del año actual se ha consignado partida para esta atención, debiendo la propiedad contribuir al gasto con el importe de los dos tercios, que es la proporción que autoriza término municipal. La barriada de los Castros, constituye un avia integrante de la ciudad. Ya no se puede establecer una división entre La Coruña y esos lugares que, antes de la anexión de Oza, pertenecían a otro término municipal. Aunque la jurisdicción de nuestro Municipio no comprende esa parte a él incorporada en virtud de una Ley, la realidad nos diría, con su elocuencia irrefragable que toda la carretera del Pasaje era filial de La Coruña y bajo los auspicios de la familia coruñesa habría que colocarla. Ese brazo de nuestra ciudad, extendido como una bendición hacia parajes llenos de encanto, síntesis de las bellezas de Galicia, porque las comendamos como una perfecta imagen de ellas, señala un camino al turista, al observador, indicándole los sitios donde apreciar el deleite de una conjunción del campo y del mar de que en pocas partes se disfruta. Bien merecía ese sector una atención especial que lo dotase de servicios urbanos, de higiene y salubridad, especialmente. Por eso, hemos de aplaudir la iniciativa municipal de convertir en realidad lo que era una antigua aspiración.

OVIEDO HALLA SU RUTA

Por fin Oviedo ha encontrado su camino. Ya se nota en las actividades preliminares de la gran tarea para la confección rapidísima del plano general de urbanización. Reuniones completamente documentales; nada de charlas, actividad, orientaciones de lo que ha de ser Oviedo. Todos los arquitectos locales colaboran en este plan y son dirigidos por el ilustre jefe nacional de Arquitectura don Pedro Muguruza. En la última reunión ha trazado el plan a seguir. Tambien está entre nosotros el distinguido arquitecto don Germán Valentin, que como delegado de él, enlazará las distintas secciones de que está formada la oficina. En fin, excelentes noticias para los ovetenses, realidades en el presente y en el futuro la gran ciudad capital que debe tener el Principado. Enhorabuena. EL HOMENAJE A TELJEIRO Ha quedado constituido en Luarca la Comisión pro panteón al heroico teniente coronel Teljeiro, habiendo sido nombrado presidente de la misma don Fernando Alvarez Cascos. El Ayuntamiento de Oviedo acordó enviar a dicho señor las pesetas con que se acordó suscribirse para dicho homenaje. EL CONDADO DE NOREÑA Hizo su entrada en Noreña el nuevo Obispo de esta Diócesis, ilustísimo señor don Manuel Arce Ochotorena, con el fin de tomar posesión de este condado. En las inmediaciones de la parroquial esperaban al nuevo Prelado y Conde, las autoridades locales, comisiones de diferentes entidades, Ayuntamiento, niños y niñas de las escuelas y colegios, la sección de flechas y cadetes con su banda de cornetas y tambores, y el pueblo entero que, como siempre, acudió solicitado a recibir al nuevo Conde. En la iglesia parroquial, se la que sólo han quedado las paredes después de la dominación roja, se cantó solemne Te Deum y el Prelado pronunció una plática y dió su bendición al pueblo. Después de firmar el acta de toma de posesión, visitó el oratorio del colegio de la Sagrada Familia y regresó a la capital.

Nuestra Hoja en Educación ciudadana

LABOR EFICAZ La Guardia municipal ha emprendido, entre otras a que en el número anterior aludíamos, una campaña para impedir que gentes desahuciadas arrojen residuos y detritus a los patios de las casas y a los solares sin edificar. Tiene ya en cartera relación de algunas personas que cometen esos abusos para proceder contra ellas con mano dura. Viene también procurando apartar a los niños de los peligros de la calle, convenciendo a los padres de que ésta no es lugar adecuado para el deporte. Y se ocupa asimismo en descubrir a quienes manchan con inscripciones las fachadas produciendo daños en los bancos de los paseos y sustraen las tapas de las bocas de riego. De todo ello ha de hacerse un fichaje para que no queden impunes los autores y se les tenga, siempre con antecedentes que recarguen en un caso dado la penalidad. La voz de la F. E. T., sonará para todos los Camaradas, por medio de sus jerarcas. Franco, el Caudillo, hará vibrar la emoción de los españoles. Santiago, será el día 19 albergue de los Camisas Azules de la Región.

Se celebra mañana la Fiesta de la Unidad

LA CONCENTRACION DE SANTIAGO

Mañana celebrarse en Santiago de Compostela la Fiesta de la Unidad, con motivo del primer aniversario del Decreto de Unificación. Habrá concentraciones regionales en Mieres, Pamplona, Santiago, Zaragoza, Valladolid, Bilbao, Sevilla, Cáceres, Minas de Río Tinto y Toledo. Para tomar parte en la de Zaragoza, salió ayer el Gobernador Civil, señor Muñoz de Aguilar. En Compostela hablarán el Consejero Nacional y Jefe Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., de Pontevedra, Jesús Suevos, y el ministro de Organización y Acción Sindical y Consejero Nacional, Pedro González Bueno. Terminados los discursos, el Caudillo dirigirá la palabra a todas las concentraciones de España, sobre las cinco de la tarde. La Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., ha dado las siguientes instrucciones para los falangistas que se han de concentrar en Santiago. La asistencia será obligatoria para todos los camaradas francos de servicio, que deberán estar correctamente uniformados. Durante el día de hoy lunes, hasta las ocho de la tarde, podrán inscribirse cuantos deseen trasladarse a Compostela, y a dicha hora se cerrará el plazo de admisión. Las camaradas de la Sección Femenina se inscribirán en la calle Real 71, primero. Los de segunda línea en el Cuartel de Longueira Moreu, y los de las Organizaciones Juveniles en el cuartel de Antonio Roldán. La hora de salida será mañana martes, a las cinco y cuarto de la madrugada y el que se retirase será eliminado. La salida será de frente al Obelisco. Para asumir el mando del convoy ha sido designado el camarada Gabo Fernández Morales, y todas las órdenes serán dadas solamente de él. Se advierte a los camaradas inscriptos, que en Santiago se dispondrá de raciones de rancio en frío para los que hagan el viaje en la expedición, no pudiendo disfrutar de él los que hagan el viaje en medios de transportes propios. ORDEN DE LA JEFATURA PROVINCIAL Se ordena a los camaradas militantes y adheridos que dispongan de coche propio, se trasladen a Santiago por sus propios medios con la obligación de transportar en las plazas sobrantes de sus vehículos a otros afiliados de la natural preferencia, para los familiares que también lo deseen. El Jefe Provincial, GERARDO SALVADOR Y MERINO. NOTA: Hoy, lunes, a la una y media de la mañana, por el

alavez del Cantón, instalado en las oficinas de la Jefatura provincial, el camarada Salvador y Merino, Jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. dirigirá la palabra a las camaradas con objeto de darles las instrucciones pertinentes para el acto de la concentración del martes.

KIOSCO-HOY PISO ALTO: 5,45 - 7,45 - 11 PISO BAJO: 4 - 6 - 7,40 - 10,45 EL BILLETE PREMIADO LEO CARRILLO - HEALEY L. FACENDA - L. ALBERDY

Lotería «Gato Negro» AVISO Señoras y señores: próximo el día 21 del actual, en el cual se celebrarán dos sorteos de Lotería, uno de la Lotería Nacional, de una serie al precio de 50 pesetas el billete y décimos a 5 pesetas, premio mayor 150.000 pesetas y otro último sorteo extraordinario de la Lotería «Pro Combatientes» de Sevilla, de una serie al precio de 250 pesetas el billete y décimos a 25 pesetas, premio mayor un millón de pesetas. También hay participaciones para dicho sorteo de 1, 2 y 5 pesetas. Esta Administración de «El Gato Negro» no puede por menos que avisar a su digna clientela que no espere que dichos billetes se agoten, pues va quedando poco, esto si usted quiere participar en el reparto de miles que hace «El Gato Negro» en todos los sorteos a sus buenos clientes y en la calle en el café, en donde usted se encuentre, exija siempre Lotería de «El Gato Negro», siempre «El Gato Negro», San Andrés, núm. 19. (La Coruña).

LA TERRAZA HOY, LUNES: Infantil a las 4 de la tarde: A las 5,45 - 7,45 - 10,45 ULTIMO DIA del emocionante drama de aviación AEROPUERTO CENTRAL (En español) Colosal film «Warner Bros» por RICHARD BARTHELMESS, SALLY WELLS y TOM BROWN.

Rosalía - Hoy ULTIMO DIA de la sensacional obra BUITRES del PRESIDIO Mañana - Gran estreno «GRAN ATRACCION»

POSTRES FINOS CONFITERIA PELLETIER

EL CAMINO DE MONTELOS A ELVINA Viene realizándose la ampliación del camino vecinal de Montelos a Elvina por Someso y Martinete, a la carretera de Espino a Morás. Para llevar a cabo esta obra, han dado los propietarios cuantas fincas estaban afectadas por la misma, todo género de facilidades. La obra en curso se ajusta a la variante que el Ayuntamiento propuso y que aceptó la Diputación provincial en cuanto a la sección comprendida entre la carretera de Madrid a La Coruña y la Granja Agrícola. El presupuesto de contrato se cifró en 13.926,32 pesetas. El ancho que se ha dado a este camino es el de seis metros que es el que rige para las carreteras de tercer orden. Se ha fundado el ensanchamiento, ampliando la latitud que la ley señala para los caminos vecinales, o sean cinco metros, en la consideración a que en éstos insuficientes para el intenso tráfico que allí se verifica especialmente a las horas de mercado. Se argumentaba, además, en defensa de este mayor ancho que el Ayuntamiento de La Coruña tiene señalada para las edificaciones de aquella zona a distancia de veinte metros entre los frentes de fachada, ancho que está acordado y que se dará en breve a la carretera de primer orden de Madrid a La Coruña, sección comprendida entre el alto de Eris y el Puente de Monelos, del cual

Y A VOY HOY, LUNES Concierto en la Corte 4 - 6 menos cuarto 8 menos cuarto - 10%

SALON DE TE CONFITERIA PELLETIER CASAS Y PISOS PARA ALQUILAR Se ruega, a los propietarios y arrendatarios de fincas urbanas, pisos y casas de campo de La Coruña y sus alrededores, que deseen arrendarlas durante la próxima temporada veraniega, bien amuebladas o sin amueblar, se sirvan manifestarlo a la mayor brevedad, acompañando el mayor número posible de referencias, a la Oficina de Información del Patronato Nacional del Turismo de La Coruña, en la Párraga de la Marina; la cual facilitará los informes precisos a cuantas personas y familias se interesen por el verano en nuestra ciudad y sus cercanías. Estos servicios son absolutamente gratuitos.

BANCO PASTOR CASA FUNDADA EN 1770 Capital Inscrito ... Ptas. 17.000.000,00 Id. desembolsado ... 11.000.000,00 Fondos de reserva ... 8.000.000,00 Alquila desde 20 pesetas al año. Cuentas de valores. - Cobro y descuento de cupones y demás operaciones de Banca y Bolsa en España y Extranjero.

POR LA PATRIA EL DIA DE AYER EL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES



Miguel Lorenzo Pérez



Guillermo de Arnaiz y García



Antonio Seijo Loureiro



Alfredo Blanco Villar

¡Gloriosos caballeros del mar, que habéis escrito con vuestra sangre un poema de victoria en esa epopeya inmortal de la Esendra Azul!

¡Llor a los héroes!! ¡Viva Cristo Rey!! ¡Viva España!!

En el Consejo municipal de París se exalta al gran poeta D'Annunzio

París, 17.— Se ha reunido en sesión ordinaria el Consejo Municipal de París.

Amaneció un tanto nublado y las personas que acostumbramos a saltar de la cama un poco temprano, creímos que el día iba a estar desapacible y casi, casi, lluvioso.

El calor por momentos era como para ello, más a mediar tarde, se levantó una brisita con sus nubecillas de polvo que nada bueno presagiaban.

Creemos que hubo varios partidos de fútbol, y faltaría más y los pescadores de caña pescaron o intentaron pescar como de costumbre.

Y no sabemos de nada más digno de mención. ¡Ah, sí! Continuaron las colgaduras, y las banderas ondearon por el éxito franco de nuestras tropas.

Seguramente va a quedar La Coruña casi vacía.

El Gobernador civil de la provincia salió para Zaragoza donde hablará mañana.

Celebróse el Día del Cigarrillo y puede decirse que fueron muy pocas las personas que y aportaron su tabaco o sus cigarrillos para poder obsequiar a los heridos que se encuentran hospitalizados.

Se recaudó una buena suma de dinero, y gran cantidad de cajetillas de todas clases.

Las señoritas postulantes de E. T. hicieron una buena labor, que el público sintió tener en cuenta, no dudando en colaborar en tan patriótica obra

SEÑORA En ningún sitio encontrará tan variado surtido en LOZA - PORCELANA CRISTAL como en Almacenes San Nicolás VISITENOS San Nicolás, 11 y 13 LA CORUÑA

Restaurant «FORNOS» Camarones, percebes, centollas, almejas a la marinera, ostras, vieiras en su concha, merluza, lenguados, calamares, lechuga, preta estofada, robaliza, bistec a la Jerez, lomo, cordero asado, pollos, pichones, etc.

Un premio de cinco mil francos a Madame Curie

París, 17.— Ha sido concedido el premio anual de Literatura, instituido por la Asociación Cultural «Los Amigos de Polonia», a Mme. Eva Curie, por el libro que acaba de publicar dedicado a su madre, bajo el título de «Madame Curie».

LA SEÑORA Doña Carmen López No

Ha fallecido en el día de ayer R. L. P.

Su esposo José Debén Pardo; hijos Josefa (ausente) Manueta, Eladio, Elvira, José y Alicia; hijos políticos, Francisco Martínez (ausente), Antonio Fejón y Felicitas López, nietos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de San Vicente de Elviña, que tendrá lugar hoy, a las siete de la tarde, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Río de Quintas, 49.

Más de 25.000 duros mensuales

Por Decreto núm. 174 del Generalísimo Franco, dado en Salamanca a nueve de enero de 1937, fué creado con carácter provisional, el subsidio para las familias de los combatientes voluntarios.

Extendiéndose después este beneficio a las de los soldados forzados que se encontraran en un frente de combate, y recientemente, se hizo también extensivo a las de los que, al estar en la retaguardia, carezcan de ingresos.

Es decir, que el Caudillo no solo está atento a los asuntos bélicos, sino que previniendo males en los hogares de los combatientes, al tener que dejar éstos para defender la Patria, quiso evitar los trastornos consiguientes en cada familia de combatiente o movilizado y se preocupó de buscar un remedio práctico.

LA RECAUDACION

Ya son conocidos los procedimientos. Nadie, absolutamente nadie, podrá decir que siente el recargo de los sellos pro-combatientes en su bolsillo. Todas las clases sociales contribuyen a ello y todas por igual ayudan a las familias desamparadas, de los combatientes, que no les falte el pan ni la lumbre en sus hogares.

Las familias necesitadas de los combatientes, reciben mensualmente la ayuda en metálico de los fondos del subsidio aportadas por todos los españoles.

Es una misión que estamos obligados a cumplir todos y que ni uno solo debe rechazar, así como ni un solo comerciante debe dejar de entregar el sello, que no es un gasto vano sino que por el contrario, es el pan de los padres, de las esposas, de los hijos, en fin de los combatientes; de los que defienden la causa de España que van venciendo triunfalmente a las órdenes de nuestro invicto Caudillo.

LOS QUE COBRAN EL BENEFICIO

En La Coruña el primer padrón de beneficiarios, en febrero del 37, constaba de 219 familias, que fueron aumentando rápidamente y así en abril eran 411 beneficiarios, en mayo 676 en julio 887 y en agosto 1.023. Empezó el actual año 1938, con un padrón que ascendía a 1.424 beneficiarios. Los subsidios pagados, ascendieron en enero a 130.845 pesetas y el importe de la última nómina de Marzo, fué de 136.755 pesetas. Cantidad que va en aumento ya que como dejamos dicho más arriba, son incluidas ahora, además de los familiares de los soldados combatientes, las de la retaguardia, cuya situación económica sea mala.

Carecen de derecho a percibir el subsidio, las esposas de los combatientes que contraigan o hayan contraído matrimonio con posterioridad al 18 de Julio de 1936, concediéndose el beneficio a los hijos de estos matrimonios, nacidos antes de la vuelta definitiva del combatiente a su hogar.

Se dispuso la exención de los citados matrimonios, para dar cumplimiento al apartado b) del artículo primero del Decreto 174, que dispone que los familiares de los combatientes, debían vivir bajo el mismo techo antes del Glorioso Movimiento nacional, para tener derecho al subsidio.

LOS DEL TERCIO

Los legionarios del Tercio tienen también derecho al subsidio, pro así como a los familiares de los demás combatientes, es condición indispensable, descontarse, para la concesión el ingreso que puedan tener por otro concepto, a los legionarios debe descontarse también, para el pago del subsidio, la diferencia entre el sueldo del legionario y el haber del soldado de reemplazo. Está pues, descontado el

La «Pasionaria» elegida miembro del Komintern

Berna, 17.—A base de noticias recibidas de Moscú, se afirma que Stalin, paralelamente a la depuración general, ha iniciado una depuración en masa del Komintern.

La única diferencia es que los miembros de éste no son los miembros de éste no son los que hace desaparecer sin ningún formación de proceso.

Entre los arrestados y desaparecidos se citan ocho polacos, seis alemanes, seis finlandeses, tres rumanos, un danés, un americano, tres lituanos y cinco húngaros, entre los cuales está el famoso Bela Kun.

Antes de proceder a esta depuración, que ya ha hecho un centenar de víctimas, la presidencia del Komintern había procurado atraer a Moscú a los miembros que se encuentran en

NECROLOGIA

Falleció el 3 del corriente nuestro estimado vecino y amigo don Bernardo Alfaro Rey.

Era persona, según oportunamente dijimos, a quien profesaban gran afecto cuantos cultivaban su trato.

Todos sintieron mucho su fallecimiento.

La conducción del cadáver al cementerio fué una manifestación de duelo.

Mañana, martes, a las ocho de la mañana, se celebrará una misa en el templo parroquial de San Jorge, aplicándose al descanso del finado.

Reiteramos nuestro pésame a la afligida viuda doña Consuelo Fernández y demás familia.

Ayer rindió la vida la bondadosa señora doña Carme López No, esposa de nuestro buen amigo don José Debén Pardo.

Entre las numerosas amistades de esta familia, será muy sentido el fallecimiento de la virtuosa señora.

El cadáver de ésta recibirá sepultura en el cementerio a las siete de la tarde de hoy.

Compartimos la pena de su viudo, hijos, hijos políticos y restantes deudos.

Entre las numerosas amistades de esta familia, será muy sentido el fallecimiento de la virtuosa señora.

El cadáver de ésta recibirá sepultura en el cementerio a las siete de la tarde de hoy.

Compartimos la pena de su viudo, hijos, hijos políticos y restantes deudos.

Entre las numerosas amistades de esta familia, será muy sentido el fallecimiento de la virtuosa señora.

El cadáver de ésta recibirá sepultura en el cementerio a las siete de la tarde de hoy.

Compartimos la pena de su viudo, hijos, hijos políticos y restantes deudos.

Entre las numerosas amistades de esta familia, será muy sentido el fallecimiento de la virtuosa señora.

El cadáver de ésta recibirá sepultura en el cementerio a las siete de la tarde de hoy.

Compartimos la pena de su viudo, hijos, hijos políticos y restantes deudos.

Entre las numerosas amistades de esta familia, será muy sentido el fallecimiento de la virtuosa señora.

El cadáver de ésta recibirá sepultura en el cementerio a las siete de la tarde de hoy.

Compartimos la pena de su viudo, hijos, hijos políticos y restantes deudos.

Entre las numerosas amistades de esta familia, será muy sentido el fallecimiento de la virtuosa señora.

El cadáver de ésta recibirá sepultura en el cementerio a las siete de la tarde de hoy.

Compartimos la pena de su viudo, hijos, hijos políticos y restantes deudos.

Entre las numerosas amistades de esta familia, será muy sentido el fallecimiento de la virtuosa señora.

El cadáver de ésta recibirá sepultura en el cementerio a las siete de la tarde de hoy.

Compartimos la pena de su viudo, hijos, hijos políticos y restantes deudos.

Entre las numerosas amistades de esta familia, será muy sentido el fallecimiento de la virtuosa señora.

El cadáver de ésta recibirá sepultura en el cementerio a las siete de la tarde de hoy.

El plano de urbanización de La Coruña

La Coruña viene superándose en la construcción de magníficos edificios dignos de ser comparados con los mejores de otras ciudades que marchan a la cabeza en orden urbanístico.

Basta para apreciarlo deambular un poco por sus calles y recrear la vista unos momentos en la contemplación de esas construcciones.

Pero no sólo se construyen edificios de este fuste. Se ha prodigado tanto la construcción de otros más modestos, que sorprende grandemente el impulso dado en ese sentido de poco tiempo para acá, constituyendo rápidamente grandes barrios en los alrededores de la ciudad.

Es claro que para darse cuenta de este engrandecimiento hay que salir del paseo por el casco de la población, desentumecer algo los miembros más de lo acostumbrado, acercarse a los alrededores de la urbe.

La ciudad no está sólo constituida por sus céntricas calles; la componen también las restantes, las modestas, con las que debe familiarizarse todo vecino.

Quien no haya contemplado La Coruña desde sus principales atalayas, Monte Alto, Santa Margarita y el Montijo, por no enumerar más, no podrá tampoco presumir de conocer la ciudad, la ciudad que a los muchos calificativos de que blasona habrá que agregarle el de la ciudad del cemento: tal es el número de edificios de esa clase y la prodigalidad de del mismo se viene haciendo en sus vías públicas.

Ahi tenemos ese barrio en pleno contacto con el futuro porque de Santa Margarita, que comprende las calles de José Lombardero, Camilo Rodríguez Losada, y otras, que con ésta conectan: el constituido por la Avenida de Hércules y su travesía, en la parte alta del Parque de Marte, con una perspectiva envidiable, cara al mar abierto; y ahí está también, en el límite de la zona del Ensanche, otro que comprende determinadas calles que llevan los nombres de diferentes provincias o ciudades: Asturias, Vizcaya, Santander, Montforte, etc.

Sus edificaciones son de menor número de plantas, más reducida o aprovechada su superficie mirando a que han de ser habitadas por gentes humildes, pero cuyas condiciones higiénicas, en todos sentidos, para si quisieran la mayoría de las situadas en el centro de la ciudad. Casa que por qué no decirlo? resultan más coquetos. Sus diversas líneas, la polígonos de sus fachadas, su traza caprichosa, algunas de ellas verdaderamente aerodinámicas, cautivan de tal manera la atención que hacen pensar al observador en una de esas ciudades que nos descubre el cine, tan sugestivas, o arguinas de esas recientemente fundadas en la gran Italia.

Pero, triste es reconocerlo, esa sorpresa, esa ilusión, decae cuando, vueltos a la realidad, vemos que en esas barridadas o en sus cercanías, más aquí o más allá, se ha construido en plan anárquico; es decir, sin sujetarse a un plan oficial de líneas y rasantes por carencia del mismo. Si esto no fuese así y se dedicara un poco de atención a la pavimentación, alumbrado y demás servicios de que es merecedor el esfuerzo particular, cambiaría por completo el decorado. Muchas de esas casas serán objeto en su día de las piqueta con el consiguiente quebranto de los intereses económicos del Municipio, que no puso remedio en su tiempo. Y este estado de cosas tiene forzadamente que desaparecer en bien de unos y otros.

Hay que abordar el estudio de un plan de urbanización de todo el término municipal.

Parece que para poner remedio a estos males, cada vez más agudizados por el transcurso del tiempo, se iniciaron por el Ayuntamiento trabajos, pensados en un próximo concurso urbanístico, y hasta se presupuestaron para todo ello cantidades considerables necesarias.

Desconocemos cómo actualmente se halla esta cuestión, pero no es nada aventurado decir que mucha labor debe estar en la obra.

Si así fuese, nada disparatado sería pedir que se aprovechara esa labor, ese trabajo ya realizado, y se fuera de lleno, previos los estudios pertinentes, al establecimiento de un plan mínimo y urgente.

Bastaría para ello la inclusión en plano de las arterias principales de acceso a la ciudad y sus transversales más importantes.

De esa forma toda construcción en la zona que comprendieran esas vías, habría de sujetarse a líneas y rasantes oficiales a una reclamación que es indispensable; y no sucediera como ahora, que todo se subordina al carricho particular y a la topografía del terreno.

La unificación aduanera entre los países balcánicos

Estambul, 17.— En cumplimiento de lo acordado en la reunión celebrada por los representantes gubernamentales de la Entente balcánica, ha sido ya puesta en vigor la unificación de tarifas aduaneras entre los países que integran dicha agrupación internacional.

También se anuncia para fecha próxima la unificación de pasaportes entre dichas naciones.

EL DIA DEL CIGARRILLO

Celebróse ayer el Día del Cigarrillo, organizado por la Delegación de Frentes y Hospitales.

En diversos sitios fueron instaladas mesas presididas por distinguidas señoras y señoras, para la recogida del tabaco y dinero que iban recogiendo las postulantes.

Se hizo una importante colecta de dinero y cigarrillos, además de cajetillas de todas clases.

El éxito fué, al igual que los anteriores Días del Cigarrillo lisosjoro.

Lea usted todos los lunes la HOJA OFICIAL de La Coruña

EL SENOR D. Bernardo Alfaro Rey

Falleció el día 3 de abril 1938 R. L. P.

Su desconsolada esposa, doña Consuelo Fernández, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades la asistencia a la misa que por su eterno descanso se celebrará mañana, martes, a las ocho y cuarto de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jorge, altar de la Consolación, por lo que anticipan las más expresivas gracias.

Noticiario local

UNA NIÑA SE CAE A UN POZO

— Cuando jugaba en la huerta de su casa, del lugar del Barloque, con otras niñas Elena Varela Ventura, de cinco años, tuvo la mala ocurrencia de encaramarse en el brocal del pozo, cayéndose al fondo de éste.

A los gritos dados por sus amiguitas, acudieron presurosos los familiares de la niña y algunos vecinos, que lograron tras grandes esfuerzos sacar con vida, del pozo, a la infortunada menor.

Se le condujo a la Casa de Socorro del Hospital, donde fué asistida.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

SE CAE DE UNA BICICLETA Y SE LESIONA DE CONSIDERACION

— Ayer tarde, en Cambre, cuando pasaba por dicho lugar montando una bicicleta el joven de 16 años Manuel Santolander Couto, tuvo la desgracia de caerse de la máquina lesionándose.

Se le trasladó a La Coruña siendo asistido de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital, donde fué curado de primera intención de una herida en la mejilla izquierda y contusiones y erosiones en la cabeza y distintas partes del cuerpo, sufriendo además conmoción cerebral.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

SE LESIONA DE CONSIDERACION CON UN TUBO DE HIERRO

— En la Avenida de Hércules, en las cercanías del edificio del Depósito de Aguas cuando jugaban sobre una pila de tubos de hierro, varios niños, en tre ellos el llamado Francisco Castañeira, de once años de la calle del Parque, 40, uno de dichos tubos le cayó sobre la espalda, produciéndole una fuerte contusión en la región sacro ilíaca con gran hematoma.

ACCIDENTES DE CIRCULACION. — DOS HERIDOS. — La joven vecina de la calle del Socorro, 29, A, María Vilarico de 19 años, fué alcanzada, en la acera de la calle del Orzán por un camión, resultando con fuertes contusiones en el hombro derecho y brazo del mismo lado.

—También en dicha calle fué atropellada por un automóvil la niña de ocho años María Pese Rey, de la calle de la Tahona, 6 y 8, sufriendo una fuerte contusión con relajamiento muscular en el dorso del pie izquierdo y erosiones en toda la pierna del mismo lado.

Ambos heridos fueron curados de primera intención en la Casa de Socorro del Hospital.

SE HIERE CON UN CRISTAL AL CARRIBE

— Al ir corriendo y caerse sobre unos trozos de cristal, el niño de ocho años Andrés Díez Ramírez, de la calle de Angel Rebollo, 8, tuvo la desgracia de originarse una herida incisiva en la región geniana derecha, pasando a ser curado en la Casa de Socorro del Hospital.

# Ayer juraron la bandera los Alféreces de Intendencia, en Burgos

## En Santander se celebró un Te Deum y una manifestación patriótica

### Hallazgo de monedas de oro de la época de los Reyes Católicos

Burgos, 17.—Esta mañana se celebró el acto de la jura de la bandera por los alféreces provisionales de Intendencia.

El acto tuvo lugar en uno de los paseos y asistieron todas las autoridades y representantes de las fuerzas de la guarnición.

En el centro del paseo se levantó un altar, con la imagen de Santa Teresa, Patrona de la Intendencia, donde se dijo una misa de campana.

Terminada ésta, el canónigo magistral pronunció un discurso exponiendo el significado de la fiesta, y seguidamente se verificó un brillante desfile ante las autoridades.

El público ovacionó a los nuevos alféreces, dando muchos vivas a España y al Caudillo.

### “TE DEUM” EN SANTANDER

Santander, 17.—Para celebrar la Meditación de nuestras tropas al Mediterráneo, y dar gracias a Dios por los constantes triunfos de nuestras tropas, ayer se celebró en la catedral un solemne “Te Deum”, al que asistió numerosísimo público.

Al final se organizó una gran manifestación, que se dirigió al Ministerio de Obras Públicas.

El Gobernador civil pronunció un discurso dirigido a las treinta mil personas allí congregadas, poniendo de relieve el heroísmo de nuestras tropas.

Terminó con vivas a España y al Generalísimo, contestados con gran entusiasmo.

### HALLAZGO DE MONEDAS DE ORO

Burgos, 17.—En las obras de reparación que se estaba realizando en el Real Castillo de Olite, han sido encontradas diversas monedas, algunas de oro, con el vago y las seis flechas de la época de los Reyes Católicos.

El hallazgo tiene un gran valor histórico.

### UN ESTRENO DE PEMAN

Sevilla, 17.—José María Peman ha estrenado en uno de los teatros de esta capital una obra titulada “De ellos es el mundo”, por la Compañía de Carmen Díaz.

El éxito fue enorme, y al final tuvo que salir al proscenio Peman, que dirigió una breve alocución al público, al terminar la cual tuvo un sentido recuerdo para Serafín Álvarez Quintero, muerto recientemente en Madrid.

### MISA DE PONTIFICIAL

Sevilla, 17.—En la Catedral se celebró una misa de pontifical, en la que ofició el Cardenal Segura.

Este día al final la bendición papal que expresamente le confirió Su Santidad Pío XI.

Asistieron millares de fieles.

### ENTREGA DE UNA CONDECORACION

Sevilla, 17.—En el domicilio particular del teniente coronel don Luis Alarcón, se verificó la entrega a dicho jefe de la Medalla Militar, que le ha concedido el Generalísimo por los méritos que ha conchado desde que comenzó el Movimiento.

## RÁPIDA

# Por el Cantón pasa la F. E. T.

Domingo. Brilla el sol con todo su esplendor.

Los Cantones coruñeses están animados a la hora del mediodía por las numerosas mujeres que, después de oír misa pasean su arte lanzando voz y cuando sus risas de cristal que suenan en los oídos masculinos como un reto.

Un reto al amor, un reto a la felicidad.

A dos pasos de las bellas enhebras pasan los coches, veloces, y no lejos se oyen las voces de los vendedores de periódicos que nos traen las últimas crónicas de guerra.

De pronto, suenan, lejos, uncs ambores y unas cornetas indican al mismo tiempo que se aproxima una Centuria de F. E. T.

Y no tardan en pasar los milicianos, con su paso marcial, armas sobre el hombro, rígidos, serios, dando al brazo un movimiento igual, como si de autómatas se tratara.

Las señoritas miran con curiosidad aquel grupo de F. E. T. y con sus ojos negros y vivaces contemplan la postura de los que desfilan de regreso de la misa del domingo.

La banda de música, en cabeza, deja oír una marcha militar.

Las manos de los transeúntes que se han parado para presenciar su paso, se unen en un solo aplauso.

Una voz femenina grita juvenil: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

F. E. T. sigue su paso marcial. Se alejan las notas de la marcha, que la banda ejecuta se pierde en la lejanía el sonar de los tambores!

Marca un reloj la una de la tarde.

Los coches con sus boinas avisan a los distraídos, de su paso por las calles.

Pasó la F. E. T. Pasaron los servidores de la retaguardia. Y todavía se oye la voz de muner joven que grita: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

## Desbordamiento de un río

Estambul, 17.—El desbordamiento del río Yechilmark ha tomado proporciones catastróficas.

Grandes extensiones de terreno y pueblos enteros han quedado sumergidos.

Los habitantes se refugian en las montañas cercanas.

Los daños se calculan en varios millones.

Addis Abeba, 17.—En la región de Harrar se subraya un creciente desarrollo de las actividades industriales en Dire-dauha.

En esta región se ha construido un establecimiento para la producción de cemento, que tiene una potencia de 1.200 quintales de cemento por día.

En un terreno de cien hectáreas en Lagahare, próximo a Dire-dauha, ha empezado la construcción de un gran establecimiento de hilados y tejidos de algodón destinado a la producción para la población indígena; se supone que las instalaciones para 3.500 telares podrán ser aumentadas hasta 10 mil.

FABRICAS EVACUADAS

París, 17.—Esta mañana se procedió a la evacuación de las últimas fábricas ocupadas por los huelguistas.

Mañana el subsecretario de Trabajo nombrado superárbitro, dictará su informe después de escuchar a patronos y obreros.

# HOJA OFICIAL DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

AÑO II. — NUM. 60 LA CORUÑA 18 DE ABRIL Dº 1938 PRECIO 15 CENTS.

## DALADIER Y BONET REALIZARAN EL VIAJE A LONDRES EL DIA 27

### El nombramiento de Embajador francés en Roma será hecho después de la reunión de la Sociedad de Naciones

### M. Degrelle censura la política del Gobierno belga en un grandioso acto

París, 17.— Se ha facilitado un comunicado oficial dando cuenta de que Daladier y Bonnet irán a Londres el próximo día 27.

Permanecerán dos días en la capital inglesa conferenciando con los ministros ingleses. Seguidamente regresarán a París.

### EL NOMBRAMIENTO DEL EMBAJADOR EN ROMA

París, 17.— En los círculos políticos se dice que el nombramiento de un embajador cerca del Quirinal no se hará hasta después de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Las cartas credenciales irán dirigidas al Rey de Italia y Emperador de Etiopía, lo que supone el reconocimiento de “hecho” de la conquista de Abisinia.

Otras versiones dicen que este embajador no será quien inicie las conversaciones, sino que comenzarán por los medios diplomáticos corrientes.

### PROPAGANDA REXISTA

Bruselas, 17.— En el palacio de Deportes de Amberes y con asistencia de más de 30.000 personas, se celebró un acto organizado por el partido rexista en que pronunció un discurso el jefe del mencionado partido M. Degrelle.

Este atacó violentamente al presidente de la Cámara, que estuvo en Barcelona y Madrid apoyando a los rojos, atribuyéndose la representación de Bélgica.

Se refirió a la política actual de Bélgica, que censuró acerbamente, y dijo que el partido rexista tiene que estar preparado para hacer variar el rumbo de la política nacional.

### CHAMBERLAIN A ESCOCIA

Londres, 17.— El primer ministro Chamberlain, acompañado de su esposa, salió esta noche para Escocia, donde pasará las vacaciones de Pascua.

### BUENA IMPRESION

El Cairo, 17.— En los círculos políticos ha causado el mejor efecto el acuerdo anglo-italiano en la parte que se refiere al lago Tana y al Canal de Suez, asuntos que habían causado alguna inquietud por la relación que tiene con el curso del Nilo Azul.

### GRAN FIESTA MUSICAL

Roma, 17.— Entre los actos que se preparan con motivo del viaje de Hitler, figura una fiesta musical en la que tomarán parte, entre músicos y cantores, 11.500 personas.

Figuran entre ellos 900 tocadores de acordeón y 1.600 parejas de bailes típicos.

### ANUNCIO DE HUELGA

Washington, 17.—Ayer celebró una reunión la Federación de Ferroviarios, acordando declararse en huelga en el caso de que se lleve adelante el propósito de rebajarles el diez por ciento de sus jornales.

En el caso de ir al paro, afectará éste a un millón de obreros.

### JEFES ARABES CONDENADOS

París, 17.— Diez jefes árabes de organizaciones nacionalistas obreras de Túnez, han sido condenados a varios años de prisión acusados de llevar armas.

### FABRICAS EVACUADAS

París, 17.— Esta mañana se procedió a la evacuación de las últimas fábricas ocupadas por los huelguistas.

Mañana el subsecretario de Trabajo nombrado superárbitro, dictará su informe después de escuchar a patronos y obreros.

### PAGO A LAS COMPANIAS PETROLIFERAS

Méjico, 17.— El Presidente Cárdenas ha llegado a un acuerdo con los propietarios de las Compañías de petróleo, para el abono de la cantidad en que se valoran dichas Compañías.

El Gobierno mejicano emitirá un empréstito de cien millones de pesos, para atender a esta obligación.

Los títulos no devengarán interés en los tres primeros años.

### 16 ARABES MUERTOS

Jerusalén, 17.— Un fuerte destacamento de tropas británicas, apoyado por varias escuadrillas de aviación, atacó a un contingente rebelde de árabes, causándole 16 muertos y numerosos heridos.

Los ingleses solo tuvieron un soldado herido.

### LA SITUACION EN CHECOESLOVAQUIA

Praga, 17.— El periódico oficial de los alemanes sudestes publica una información

### RESTAURANT «OSCAR»

Olmos, 19

PROXIMA APERTURA

diciendo que los conflictos pendientes no se solucionan con leyes de amnistía.

Añade que la amnistía dictada en los últimos días era necesaria, pero es necesario examinar los problemas para resolverlos definitivamente.

### CHOQUE DE VEHICULOS

Bucarest, 17.—En el choque ocurrido ayer noche entre un autobús cargado de pasajeros y un tren de la línea Boegrad-Heni, en un paso a nivel, resultaron once muertos y el número de heridos graves se eleva a quince.

El guarda del paso a nivel y el chofer del autobús, han sido detenidos.—Stefani.

### EL RECONOCIMIENTO DE LA CONQUISTA DE ETIOPIA

París, 17.—El reconocimiento de la conquista de Etiopía por el Gobierno británico a Ginebra, está a la orden del día en los círculos franceses. Varios periódicos saludan con satisfacción la iniciativa británica, deseando que el nuevo Gobierno la siga cuanto antes.

El envío de un embajador a Roma, es actualmente una cuestión que domina en los círculos franceses.

Se tiene la impresión de que mientras en los círculos responsables del envío de un embajador a Roma, cerca del Rey de Italia, y Emperador de Etiopía, se juzga probable solamente después del viaje del Führer a Italia, la opinión pública desea que este envío tenga lugar lo más rápidamente posible y desde luego, antes de la ida de Hitler a Roma.

Francia no debe estar ausente de Roma en un momento tan importante.

### LA ECONOMIA FRANCESA

París, 17.— El Comité Nacional de Salvación Económica ha dirigido una carta al Ministro de Economía, Parthenot, que constituye una advertencia solemne.

El Ministro, así como Renaud, es acusado de haber provocado en la prensa por la campaña para la devaluación de la moneda y sus consecuencias, tales como la vida cara, el paro, la ruina del ahorro y de los conflictos sociales.—STEFANI.

### LA PRENSA BELGA Y EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

Bruselas, 17.— La prensa belga ve con excepcionalismo al nuevo Gabinete francés Daladier, que no considera que pueda salvar a Francia de la anarquía.

Los periódicos se regocijan sin embargo, de la ruptura del Frente Popular que indica probablemente el derrumbamiento de los social-comunistas.

### EL MINISTRO DE GUERRA INGLÉS

Londres, 17.— El Ministerio de la Guerra declara no poder confirmar ni desmentir ninguno de los rumores recogidos por algunos periódicos según los cuales el Ministro de la Guerra



Un llamamiento de la Entente Internacional anticomunista

# La España roja bajo la tiranía de los soviets

## El honor humano exige que se denuncie la conducta bestial de los comunistas

La E. I. A. ha publicado y difundido el siguiente llamamiento:

“La Prensa de extrema izquierda no ha cesado de reprochar con la mayor violencia al General Franco la ayuda que ha recibido de Italia y Alemania; pero ha guardado su silencio sobre la intervención soviética en la España llamada “republicana”.

“Sin embargo los Soviets no solamente no se han contentado con el envío de soldados, cuadros de mando, aviones, tanques, etc., sino que han impuesto al correspondiente Gobierno “republicano” sus métodos y táctica. Y ya se sabe la absoluta crueldad de éstos sobre el Gobierno de Barcelona se ha ejercido y se ejerce de manera continua. Ello no impide a ese Gobierno proclamar su carácter “democrático”. Pero esa “democracia” es hermana-gemela de la “democracia” staliniana.

“Todos los que han logrado escapar de la España roja, sean intelectuales, obreros o soldados de las brigadas internacionales que han desertado por descontento, todos testimoniarán aquella intervención y la puesta en práctica de sus métodos.

“El profesor francés Felicien Challaye y M. Mac Govern, ciudadano británico, enviados amonios por las organizaciones revolucionarias internacionales en calidad de informadores a la España “gubernamental”, cuya información pudo leerse en el número de “Revolución Proletarienne” del 25 de enero de 1938, concluyen:

“La Rusia soviética ha comprado España. Su ayuda armada ha otorgado al Kamitern un poder tiránico que utiliza para encarcelar, torturar y matar a los que no aceptan la línea comunista. Hay dos brigadas internacionales en España: una que combate en el frente y ha sido constituida por el movimiento socialista, y otra que es una Teheka internacional al servicio del Kominintern y que está formada por gangsters...”

“Moscu quisiera hacer callar la lengua, encadenar los miembros y reducir al estado de guerra, que marchó a Malta el 14 abril, en avión, se detendrá a su regreso en Roma para hacer una visita de cortesía al Duce.”

### VON PAPPEN

Ankara, 17.— Según el periódico “Arkeham”, habitualmente bien informado, Von Pappen no será nombrado embajador en Ankara.

El nuevo embajador alemán será Von Asman, jefe de la oficina de Prensa del Ministerio de Relaciones Exteriores del Reich, o Von Brufar, antiguo secretario de la Embajada alemana en Ankara.

### RECLUSION Y DESTIERRO

París, 17.— El Tribunal Militar de Burdeos ha condenado a cinco años de reclusión y cinco de destierro al representante de Comercio Lambard, que durante una temporada que estuvo en España facilitó informaciones militares a un oficial de una potencia extranjera.

### EL VALOR DEL SOLDADO ITALIANO

Milán, 17.—“Il Popolo d'Italia” publica bajo título a tres columnas: “Armas y Ejércitos Italianos antes del Resurgimiento”, un artículo firmado por Mussolini, en el que reproduce numerosos testimonios de Napoleón sobre el valor y gloria de las tropas italianas y destaca, especialmente el botín napoleónico del Ejército de España de fecha siete de enero de 1809, entre otros, diciendo que las tropas del reino de Italia se han cubierto de gloria y que desde la Roma antigua, ninguna guerra ha dejado de ser gloriosa para Italia y sus ejércitos.

El número de muertos de la raza italiana en la guerra española, hecha por Napoleón, se cifra en catorce mil.

Hoy — dice el periódico — otros legionarios han combatiendo y combaten en tierras de España y su sangre ha sido vertida en Málaga, Guadalajara y Santander.

El periódico subraya seguidamente, otros testimonios de Napoleón sobre el valor de las tropas italianas en Polonia, Alemania y Rusia, donde cayeron 26.000 italianos y, finalmente, otro reconocimiento que figura en las memorias de Napoleón en Santa Elena.

Mussolini, después de haber recordado los juicios que él expuso en su diario de guerra sobre la moral, valor y desprecio al peligro del soldado italiano, después de haber subrayado el sentido heroico de deber de los oficiales y habiendo indicado la profunda transformación

maniquí a cada uno de los militanes del mundo. Moscú complota y corrompe los jefes y gasla sumas enormes en su propaganda... El estudio y la experiencia de la política comunista, nos ha llevado a la convicción de que ayudar a los comunistas en la obtención de puestos en el movimiento obrero, es de una locura criminal. La dignidad humana exige denunciar su criminal conducta.”

“Si, bajo el Gobierno de Barcelona según la afirmación categorica de esas personalidades notorias de extrema izquierda una Teheka internacional al servicio del Kominintern y formada por “gangsters” aplasta por el terror a los marxistas y anarquistas indóciles, puede su ponerse cuál será la situación de los religiosos y personas de derecha “burguesas”—hombres mujeres y niños—encarcelados por millares y sujetos al arbitrio “bestial” de los chekistas.

“En el puerto de Barcelona los barcos extranjeros están anclados no lejos de las prisiones flotantes rojas, en las que se renuevan diariamente tantas agonías morales y físicas. ¿Asisten impasibles aquellos barcos a las cotidianas tragedias que se desarrollan en esos otros? ¿Asistirán tal vez mañana a la matanza de los desventurados que albergan esos barcos siniestros?”

“El honor humano exige que se denuncie la conducta bestial de los comunistas, afirman Felicien Challaye y Mac Govern, hablando de lo que han visto en la España roja. Los Gobiernos de Europa y América permanecerán sordos ante esa denuncia que es un llamamiento a su intervención? Ellos son suficientemente fuertes para exigir del Gobierno de Barcelona la autorización de controlar imparcialmente las prisiones rojas. Solo así podrá ponerse fin al martirio de los encarcelados en ellas y evitar una matanza que, tal vez, está ya preparada.”

### EL HONOR HUMANO EXIGE QUE SE DENUNCIE LA CONDUCTA BESTIAL DE LOS COMUNISTAS

El honor humano exige que se denuncie la conducta bestial de los comunistas, afirman Felicien Challaye y Mac Govern, hablando de lo que han visto en la España roja. Los Gobiernos de Europa y América permanecerán sordos ante esa denuncia que es un llamamiento a su intervención? Ellos son suficientemente fuertes para exigir del Gobierno de Barcelona la autorización de controlar imparcialmente las prisiones rojas. Solo así podrá ponerse fin al martirio de los encarcelados en ellas y evitar una matanza que, tal vez, está ya preparada.”

### EL HONOR HUMANO EXIGE QUE SE DENUNCIE LA CONDUCTA BESTIAL DE LOS COMUNISTAS

El honor humano exige que se denuncie la conducta bestial de los comunistas, afirman Felicien Challaye y Mac Govern, hablando de lo que han visto en la España roja. Los Gobiernos de Europa y América permanecerán sordos ante esa denuncia que es un llamamiento a su intervención? Ellos son suficientemente fuertes para exigir del Gobierno de Barcelona la autorización de controlar imparcialmente las prisiones rojas. Solo así podrá ponerse fin al martirio de los encarcelados en ellas y evitar una matanza que, tal vez, está ya preparada.”

### EL HONOR HUMANO EXIGE QUE SE DENUNCIE LA CONDUCTA BESTIAL DE LOS COMUNISTAS

El honor humano exige que se denuncie la conducta bestial de los comunistas, afirman Felicien Challaye y Mac Govern, hablando de lo que han visto en la España roja. Los Gobiernos de Europa y América permanecerán sordos ante esa denuncia que es un llamamiento a su intervención? Ellos son suficientemente fuertes para exigir del Gobierno de Barcelona la autorización de controlar imparcialmente las prisiones rojas. Solo así podrá ponerse fin al martirio de los encarcelados en ellas y evitar una matanza que, tal vez, está ya preparada.”

### EL HONOR HUMANO EXIGE QUE SE DENUNCIE LA CONDUCTA BESTIAL DE LOS COMUNISTAS

El honor humano exige que se denuncie la conducta bestial de los comunistas, afirman Felicien Challaye y Mac Govern, hablando de lo que han visto en la España roja. Los Gobiernos de Europa y América permanecerán sordos ante esa denuncia que es un llamamiento a su intervención? Ellos son suficientemente fuertes para exigir del Gobierno de Barcelona la autorización de controlar imparcialmente las prisiones rojas. Solo así podrá ponerse fin al martirio de los encarcelados en ellas y evitar una matanza que, tal vez, está ya preparada.”

### EL HONOR HUMANO EXIGE QUE SE DENUNCIE LA CONDUCTA BESTIAL DE LOS COMUNISTAS

El honor humano exige que se denuncie la conducta bestial de los comunistas, afirman Felicien Challaye y Mac Govern, hablando de lo que han visto en la España roja. Los Gobiernos de Europa y América permanecerán sordos ante esa denuncia que es un llamamiento a su intervención? Ellos son suficientemente fuertes para exigir del Gobierno de Barcelona la autorización de controlar imparcialmente las prisiones rojas. Solo así podrá ponerse fin al martirio de los encarcelados en ellas y evitar una matanza que, tal vez, está ya preparada.”

### EL HONOR HUMANO EXIGE QUE SE DENUNCIE LA CONDUCTA BESTIAL DE LOS COMUNISTAS

El honor humano exige que se denuncie la conducta bestial de los comunistas, afirman Felicien Challaye y Mac Govern, hablando de lo que han visto en la España roja. Los Gobiernos de Europa y América permanecerán sordos ante esa denuncia que es un llamamiento a su intervención? Ellos son suficientemente fuertes para exigir del Gobierno de Barcelona la autorización de controlar imparcialmente las prisiones rojas. Solo así podrá ponerse fin al martirio de los encarcelados en ellas y evitar una matanza que, tal vez, está ya preparada.”

### EL HONOR HUMANO EXIGE QUE SE DENUNCIE LA CONDUCTA BESTIAL DE LOS COMUNISTAS

El honor humano exige que se denuncie la conducta bestial de los comunistas, afirman Felicien Challaye y Mac Govern, hablando de lo que han visto en la España roja. Los Gobiernos de Europa y América permanecerán sordos ante esa denuncia que es un llamamiento a su intervención? Ellos son suficientemente fuertes para exigir del Gobierno de Barcelona la autorización de controlar imparcialmente las prisiones rojas. Solo así podrá ponerse fin al martirio de los encarcelados en ellas y evitar una matanza que, tal vez, está ya preparada.”

### EMBARGO DE BIENES

Bucarest, 17.—Mientras que las autoridades judiciales continúan sus investigaciones sobre el escándalo del oro, esta mañana, por mandamiento judicial han sido embargados todos los bienes, muebles e inmuebles pertenecientes al antiguo ministro liberal, Cini, que se encuentra detenido, y de su mujer, calculados en varios millones de leis.—Stefani.

### EL GRAN ARTISTA CHALIAPINE

París, 17.— Esta mañana el estado de salud del gran artista Chaliapine, que se encuentra en una clínica parisien desde hace varios meses se agravó sensiblemente y a pesar de varias transfusiones de sangre, los médicos temen un fatal desenlace de un momento a otro.

### TRATADO COMERCIAL ENTRE YUGOSLAVIA Y TURQUIA

Ankara, 17.— Una delegación yugoslava ha llegado a Ankara para negociar el nuevo tratado de comercio con Turquía. Al mismo tiempo la delegación yugoslava negociará el tratado de comercio con una delegación griega y representará a su país en la Conferencia Económica de la Entente Balcanica que ha reanudado sus trabajos.

### LEA USTED TODOS LOS LUNES LA «HOJA OFICIAL» DE LA CORUÑA

La mejor herencia. la mayor riqueza: Instruise. Vea mis clases

M. B. D.

Cantón Grande, 12 A.º

## BODEGAS O'PICHEL

Almacenes en Carballo. Calle la Salud, 48. — Teléfono 31  
Sucursal: Galera, 54. — Teléfono 1725. — La Coruña  
Vinos del Ribera el por mayor y menor  
No compren en ningún almacén, sin visitar éstos.